

我市“非遗”项目精彩亮相“非遗”展

本报讯(李勇 记者洪永林)10月14日,由文化和旅游部、新疆维吾尔自治区人民政府主办,以“文化的瑰宝,人民的非遗”为主题的非物质文化遗产展览活动在乌鲁木齐举办。

我市文广新旅局代表江西省参加了此次活动。我市都昌鼓书、瑞昌剪纸、武宁打鼓歌、瑞昌竹编、金星砚制作技艺等9个项目,近百件独具特色的“非遗”作品参展。通过展览,多维度、全方位展示了我市非物质文化遗产保护的成果和独特魅力。同时,国家级、省级“非遗”代表性传承人现场讲解、动态展示,展现了我市非物质文化遗产的深厚底蕴,极大提升了观展体验。

此次展览主要围绕“悠然庐山 自在九江”城市IP主线,以“诗书浔阳”“信步江湖”“山盟海誓”3条精品旅游线路,精心策划了九江“非遗”匠心之旅、湖区风情之旅和“非遗”体验之旅,深受市民和游客的关注和喜爱。

本次“非遗”展通过“线下观展”+“线上云展”两种方式呈现,多层次、全方位、立体式讲好九江故事,展示九江形象,传播九江文化。全力聚焦乡村振兴,通过消费端发力,帮助“非遗”传承人实现手艺人价值,促进“非遗”传承。此次展览,为推动“非遗”生产性保护、传统技艺相关产业发展提供了一个很好的学习交流的平台。同时,为深入交流学习,我市“非遗”项目还先后到阿克陶县及乡镇进行文化交流展演展示活动。



送戏下乡重阳敬老文化惠民情暖人心

本报讯(刘峰 记者谈思宏)九九重阳节,浓浓敬老情。10月14日,在重阳佳节之际,庐山市文化广电新闻出版局主办、市文化馆和南康镇大塘村委会承办的“我们的节日·重阳”暨2021送戏下乡活动精彩上演。让农村老年人在家门口就能欣赏到精彩的戏曲演出,为老人们送上节日的问候和美好的祝愿。

本次演出由文化志愿者们带来大戏《婆媳情》,接地气的剧情让村里的老人过上一把戏瘾。演员们精湛的演技,韵味醇厚的唱腔,惟妙惟肖的表演,引得台下的观众时而欢声笑语,时而掌声阵阵、叫好连连。

据了解,庐山市文艺志愿队20余名文艺骨干,目前正在抓紧时间精心编排戏曲、歌舞、朗诵、快板、民间小调、器乐连奏等节目,将在金秋十月通过关爱慰问、志愿服务、文艺活动等形式,用群众喜闻乐见的活动载体传承优秀文化,让群众在家门口享受文化大餐。“送戏下乡”活动,不仅让农村老人在家门口就能欣赏到高质量的戏曲演出,更是弘扬了地域传统文化,丰富了老人们的精神生活,营造了浓厚的爱老敬老、欢乐祥和、文明健康的社会氛围。

我省首支政府柜台债落地赣江新区

赣江新区讯(胡燕)江西省首支柜台债于10月12日在中债网公告,债券项目主要是赣江新区中医药科创城的项目,交易门槛降低,投资起点金额为100元,发行日为10月19日,销售日为20~22日。

从10月20日起,个人和中小投资者可以在江西省债券承销商业银行窗口(工行、农行、中行、建行、江西银行、浦发银行、交通银行、招商银行、兴业银行、北京银行、民生银行、光大银行12家承销行)购买,也可以通过网上银行、手机银行购买,期限5年,票面利率预计高于同期限记账式附息国债利率,在获得收益的同时,为新区建设提供资金支持。

九江职业技术学院举行新生开学典礼暨军训开营仪式

本报讯(舒平)10月11日上午,九江职业技术学院2021级新生开学典礼暨军训开营仪式分别在十里校区、濂溪校区田径场举行。

在热烈掌声中,学校领导致辞,向来自26个省、市、区的新同学表示热烈欢迎,并分享了“美丽的九职”拥有深厚的办学基础和历史积淀、拥有优越的校园环境和办学业绩、拥有雄厚的教学资源和师资力量等骄人成果,勉励同学们心怀爱国之情,笃行报国之志;锤炼品德修养,争当青年表率;勤学慎思笃行,练就过硬本领。时刻牢记习近平总书记的谆谆教导,全面对标“六有”大学生的标准要求,厚植家国情怀,锤炼品德修为,潜心求知问学,做追求真理的“求是者”,做奋发报国的“自强者”,系好人生第一粒扣子,走好人生每一段道路,用积极向上的内心和厚重的努力,成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民的不解奋斗中绽放绚丽之花。

开训仪式上,宣读了学校《关于2021级新生军训营干部任命的决定》,军训营领导代表全体教官作军训动员,机械工程学院和信息工程学院的老师代表全体教师欢迎新同学们加入,信息工程学院和经济管理学院的同学们向新生们分享了自己在这九职的学习体会和生活感悟,电气工程学院和财会金融学院的新同学作为新生代表发言,表达了珍惜大学时光、奋进时代征程的信心和决心。

彭泽县烟草专卖局开展“党史照亮‘幸福家’”活动

彭泽讯(夏梓瑾)近日,彭泽县烟草专卖局党支部开展“党史照亮‘幸福家’”活动。

县局党员与客户党员一起诵读党史,大家分享心得,展开讨论,感恩党恩,铭记党情。大家纷纷表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把学习成果转化到武装头脑、指导实践、推动工作的行动自觉。

企业办事更方便了、农田用水不愁了、停车不难了……党史学习教育开展以来,特别是县第十五次党代会以来,永修县担当实干、奋勇争先,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”,从“小切口”入手,倾力为企业排忧解难、为群众解决烦心事,用心用情回应人民群众对美好生活的期盼。

项目建设让企业蓬勃发展

9月26日,在市第十二次党代会召开之际,总投资20亿元的立邦新型材料项目开业庆典暨二期项目开工仪式在永修县举行,这也是永修实施工业强县战略,打造中部地区先进制造业示范县的生动体现。

为让客商进得来、留得住、快发展,永修县结合“我为群众办实事”实践活动,在“1+4”帮扶机制的基础上,开展“三帮三促”活动,即“帮项目落地、促企业投资,帮项目建设、促企业投产,帮项目运营、促企业增效”。据统计,今年以来,全县累计签约项目34个,合同总金额174.35亿元,为实现高质量跨越式发展注入强劲动力。

同时,永修县对标国内一流水平,深入推进“五型”政府建设,不断优化营商环境,全力破解办事不畅、作风不实、执行不力等问题,通过深化“证照分离”“无证办理”改革、严格落实减税降费政策,赢得企业和客商纷纷点赞。据了解,在2018年和2020年“江西省第三、第四届十佳优化营商环境”推选活动中,永修县连续两届获评全省十佳优化营商环境县,已成为省内外客商青睐的投资兴业沃土。

兴修水利润泽群众心田

改善民生是一切工作的出发点和落脚点。今年以来,永修县濂溪镇以党史学习教育为契机,把“我为群众办实事”实践活动和水利工程建设相结合,积极改善水利基础设施建设,将实事办到群众心坎上,推动全镇水利事业高质量发展。

安城水库是位于濂溪镇安城村的一座小一型水库,承担着周边近万亩地的农业灌溉任务,是濂溪镇农业保收供水的重要保障。由于水库修建时间长,需要进行加固建

设,才能更好地发挥作用。

民有所呼,政有所应。今年,濂溪镇加强与上级主管部门的沟通,投入210万元,对安城水库实施除险加固工程,让水库更好地造福群众。

党史学习教育开展以来,永修县已及时为群众解决“急难愁盼”问题1000余件,让群众真切感受到党史学习教育带来的新变化和获得感。

修建停车场让群众更方便

“以后镇便民中心不远就有停车场,再也不用把车停在哪儿而犯愁了。”9月30日,永修县梅棠镇新庄村村民李胜保到该镇便民中心办事时,看见一群工人正在修建停车场。上前一问,才知道为方便办事的人停车,特意在此修建停车场时,他开心不已。

党史学习教育开展以来,永修县梅棠镇积极开展大学习、大调研、大讨论活

动,发现集镇停车位不足,为早日让群众停车更舒心,梅棠镇坚持每个星期调度,在集镇北坪路便民中心旁对破旧老房进行拆迁,修建停车场。该地块占地面积1200平方米,建好后可提供50个停车位,可以有效缓解停车难题。目前,梅棠镇已做好停车场设计工作和拆迁工作。

除了梅棠镇及时建设停车场,方便群众停车之外,永修县还积极实施城区停车场修建项目,累计投入600余万元,建设老城城际铁路旁、蓝天农贸市场、西一路、关公巷、兴隆街等一批社会停车场项目。目前,全县已新建完成老城城际铁路旁、蓝天农贸市场、兴隆街3个停车场,可向社会提供640个停车位,有效缓解群众“停车难”问题。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

学习贯彻市第十二次党代会精神



订单充足 市场红火

近期,位于共青城市的天艺钢结构有限公司生产车间内格外热闹,钢结构生产线和附属产品生产线已经达到满负荷状态,200余名技术工人正在加班加点赶一批订单,目前订单已经排到11月份。公司年产能已达到3万吨,未来计划达到5万吨。接下来,该企业将在工艺改进、增加生产设备等方面下足功夫,进一步提升生产效能,满足发展需求。(潘希佳 本报记者 刘家 摄)

本报讯(蒋德先)近日,中国公路学会公布了“第二届全国美丽乡村路”评选结果,武宁县罗坪至长水公路喜获第二届全国美丽乡村路。据了解,本次评选活动由中国公路学会根据评选办法有关要求,经专家委员会评审,共评选出第二届全国美丽乡村公路24条,江西省仅有这一条公路喜获这一殊荣。

武宁县罗坪至长水公路南接罗坪集镇305省道,北至长水村七里溪悦山居,全长10.56公里,路面宽6米。道路按照硬化、绿化、亮化、美化、文化的标准进行全新打造,沿途设立多个旅游景点、观景台、停车场、休息区、风雨亭、旅游公厕、旅游指示牌等设施,道路划线清新,标志明显,绿化美观,使公路具有更安全、更通畅、更舒适特点。特别是公路穿行在九岭山脉的山谷间,沿途森林茂密,流水潺潺,整条公路环山曲折,傍水迂回,绵延于茫茫云海下的青山秀水间,把村庄、田园、山峦、民宿、景点串联在一起,成为大山深处一道亮丽的风景。秀美公路建设不仅方便群众出行,激活乡村经济,而且促进当地旅游业的发展,助力乡村振兴战略实施。

武宁县罗坪至长水公路喜获『全国美丽乡村路』

倾心扶贫为乡亲

——记庐山市乡村振兴局负责人程钊

本报记者 沈明杰

自2019年1月调任庐山市扶贫办(现乡村振兴局)以来,程钊按照“五型”政府建设要求,以高度的责任感投入工作,用心用情为群众服务,为庐山市打赢脱贫攻坚战作出了应有贡献。

担当作为 甘作扶贫先锋

“5+2、白加黑”,程钊把全部精力投入到扶贫一线。他虚心向老同志请教,认真钻研扶贫业务和政策,通过反复研究脱贫攻坚政策文件并结合实际,推动庐山市构建了市委常委挂乡、乡镇党委书记包乡、部门领导和乡镇蹲点领导包村、帮扶干部包户、十大行业部门包行业、扶贫办调度验收评比以及检查组检查责任

七大责任体系;推动庐山市产业扶贫与“一乡一园、一乡一景”战略有机结合,助推贫困群众在家门口就业,化解长效脱贫的难题。

2020年,程钊带领庐山市扶贫干部先后打响了一场疫情防控“阻击战”、剩余脱贫任务“歼灭战”、剩余重点堡垒“强攻战”、减贫长效机制“接续战”和成效宣传总结“立体战”,以打赢打好“五大决战”为庐山市脱贫攻坚全面收官提供了坚实支撑。2020年11月,庐山市15个贫困村全部顺利退出,现行标准下所有3123户、10927名贫困人口全部高质量脱贫。

创新思路 倾力服务群众

作为一线扶贫干部,谁家的屋子漏雨,谁

家治病费用没报销,哪里的水质不达标,都是程钊最为关心的事情。

“因村因户因人设定实施攻坚措施,在专项扶贫资金项目、政策上给予倾斜;全面排查贫困户健康、教育、安居、饮水和综合兜底等方面存在的突出问题,不留死角。”为切实增加贫困户收入,高质量打赢脱贫攻坚战,程钊积极探索探索建机制促发展,创建利益联结机制,推行“一领办三参与”产业发展的模式,通过优化配置村委、致富能手、贫困户的资源,实现专业的人做专业的事,降低了风险,扩大了产业,增加了收入。

同时,程钊积极探索利益分配机制,进一步规范产业扶贫资产收益资金的分配管理,

村集体分红收益通过公益性岗位和产业奖补等方式分配给贫困户,严禁将产业扶贫收益简单平均分配,防止养懒汉和泛福利化,突出“扶勤、扶志、扶智、扶德”,通过利益激励机制,不仅有效帮助贫困户稳定增收,还壮大了村集体经济。此外,建立风险管控机制,在技术方面最大限度调动龙头企业的积极性,保障产业的可行性;在营销方面通过供销专卖、电商专营、物流配送,实现产、加、供、销一条龙,为稳定增收致富做出了示范引领。

在脱贫攻坚战中,程钊心系贫困群众,以“功成不必在我、功成必定有我”的奉献精神,用实际行动诠释了共产党员的高尚情怀,是践行“五型”政府建设的优秀代表。

庐山·世纪博纳影视文旅度假区项目正式签约

(上接一版)集合优势资源,努力把博纳项目打造成世界一流的爱情主题电影文旅目的地,中国一流的生活化、实景化电影拍摄娱乐体验地,中国一流的电影+文旅+科技高质量融合发展区、长江经济带中游旅游集散地、九江夜游聚集地、九江城市人文会客厅。按照国际化、产业化、科技化、生态化理念,全力将项目打造成为九江市“十四五”征程的精彩精致之作,为九江市未来文旅产业发展的壮丽篇章增添光彩,为九江打造国际旅游名城贡献一颗明珠。

仪式上,九江博纳世纪文化旅游发展有限公司与九江市鄱阳湖生态科技城管理委员会正式签订庐山·世纪博纳影视文化旅游度假区项目投资协议。

项目落户鄱阳湖生态科技城,总投资120亿元,构建集电影小镇、游乐研学、滨水度假、怡养社区等多功能板块复合的世界级影视文化旅游度假区。项目计划分两期实施建设,主要由开放式电影小镇板块、游乐研学板块和生态度假板块三大部分组成,第一期规划建设内容主要包括世纪博纳电影小镇、庐山国际爱情电影节会址、康养中心等,第二期文旅业态建设内容主要包括希尔顿逸林度假酒店、PVC度假村、日本MOKUMOKU农场、长颈鹿庄园和湖山传奇乐园等。项目建成运营后,将努力创建国家5A旅游景区、国家级旅游度假区和国家级文化产业示范园区,创办庐山国际爱情电影节。

省政府副秘书长宋雷鸣,中国世纪文旅集团董事长王茂亮,上海翼天文旅集团董事长刘汉军,市委常委、统战部长邵九思等出席签约仪式。

第二届庐山国际爱情电影周盛大启幕

(上接一版)真诚希望,各位关心庐山、创新创作,不断推出更多具有庐山元素的爱情电影,共同把庐山打造成爱情电影交流的大平台、爱情电影市场的风向标,推动庐山成为中国爱情电影的新地标。

中国影家协会副主席、博纳影业集团董事长于冬致辞表示,《庐山恋》的上映,不仅使庐山成为世人所向往的浪漫之山、爱情名山,更是打造了电影艺术与世界名山之间深度融合、互相推动的典范样式。今天,电影人相聚庐山,无疑是对中国优秀电影最好的传承。

作为本届电影周的形象大使之一,

郭晓东作为演员代表发言。他说,爱情是世间最美好的情感之一,一部好的爱情电影,不仅能够给观众带来美的享受,也能带来爱的启迪。演员只有德艺双馨,才能真正塑造出打动人的银幕形象,才能真正为观众奉献爱与美的经典记忆。最后,郭晓东向全国呼吁:拍爱情电影,一定得庐山。

孙崇磊、姚水晖、颜磊、张纪中、高希希、汪海林、唐季礼、卢奇等五十余位业界重量级嘉宾出席电影周启动仪式。启动仪式过后,一场星光璀璨的爱情盛典拉开帷幕。